Безопасность ребёнка
Дети дошкольного возраста постоянно осваивают окружающий мир, познавая его. Задача взрослых – не ограничивать ребёнка, а обеспечить безопасное пространство, сформировать навыки безопасного поведения в различных ситуациях, научить правилам поведения в разных местах, познакомить с предметами, которые представляют опасность или угрозу для жизни и здоровья. 

Эта статья посвящена правилам, которым  должны следовать взрослые, чтобы обеспечит безопасное пребывание ребёнка дома, на детской площадке, в ДОУ. 
Безопасность детей дома

Бывают ситуации, когда родителям, в силу обстоятельств, приходится оставить ребёнка на некоторое время дома одного. Родителям нужно помнить, что:
· Необходимо исключить в квартире малейшую возможность возгорания, потопа, и прочих техногенных «катастроф». Отключите плиту от газо- или электроснабжения, обесточьте розетки или закройте к ним доступ.
· Если ребенок уже знает, как пользоваться телефоном, напишите для него крупными цифрами телефон для связи и прикрепите листок на видном месте, а лучше всего — настройте телефон на автоматический дозвон нажатием одной кнопки. 
· Для того, чтобы предотвратить проникновение в квартиру нежелательных гостей, объясните ребенку, что посторонним людям открывать дверь категорически нельзя.
· Закройте окна в квартире и на лоджии (если есть замковые фиксаторы на ручках, закройте их на ключ) чтобы исключить выпадение ребёнка.
· Уберите в недоступные места острые, колющие, режущие предметы, а также лекарства и бытовую химию.
Поскольку ребёнок ещё не имеет достаточного жизненного опыта, необходимо систематически объяснять ему, какие потенциальные опасности несут в себе те или иные предметы.
Пожарная безопасность
Взрослые должны помнить, что:
· спички и зажигалки должны находиться в местах, недоступных для детей;

· детям нельзя пользоваться электрическими и газовыми приборами без присмотра взрослых;

· легковоспламеняющиеся жидкости (ацетон, бензин, спирт и др.) нужно держать в недоступных для детей местах;

· Чаще рассказывайте детям о правилах пожарной безопасности, а так же о том, как вести себя в случае возгорания или задымлённости:

· если есть возможность, сразу же покинуть квартиру и стучаться к соседям;

· позвонить родителям или близким, чей телефон знаешь, и попросить их вызвать пожарных (пожарные часто принимают звонок ребёнка за шалость и не выезжают);

· если покинуть квартиру невозможно, то нужно немедленно выйти на балкон или в самую дальнюю от очага комнату, плотно закрыть за собой дверь и звонить взрослым или кричать в окно о помощи;

· если дым проникает с лестничной площадки то ни в коем случае не открывать дверь, а звонить взрослым, или выйти на балкон и кричать «Пожар! Помогите!».
· Спокойнее и безопаснее всё же, по возможности, не оставлять маленького ребёнка одного, а брать с собой. Или кооперироваться со знакомыми, соседями или родственниками и оставлять ребёнка у них. 
Безопасность ребёнка на детской площадке
· Не допускайте контактов ребёнка на площадке с чужими животными (собаками);
· Не разрешайте ребёнку принимать угощения других  людей. По возможности, вообще исключите приём пищи на улице;
· Следите за тем, чтобы ребёнок не вступал в беседы с незнакомыми взрослыми, самостоятельно с другими детьми покидал площадку;
· Рассказывайте о том, что игрушки и неправильное использование игрового оборудования могут быть причиной травм как самого ребёнка, так и окружающих  детей (залезание на высокие части построек, раскачивание на кольцах, выбрасывание каната, лопатки, вёдра, игра в снежки и др.);
· Проговаривайте правила пользования качалками, качелями, горками, лесенками, спусками во избежание детского травматизма и для формирования навыков безопасного поведения на площадке.
Безопасность ребёнка в ДОУ
Ответственность за безопасность ребёнка в дошкольном учреждении несут сотрудники ДОУ. Но родители должны знать, что:
· Детей нужно передавать лично воспитателю. Нельзя без ведома воспитателя забирать детей из детского сада, а также поручать это детям, подросткам в возрасте до 16 лет; лицам в нетрезвом состоянии; лицам, которые не являются близкими родственниками без доверенности, написанной от имени родителей ребёнка, и документов, подтверждающих личность.
· О невозможности прихода ребенка в детский сад по болезни или другой уважительной причине необходимо обязательно сообщить в ДОУ.
· Ребенок, не посещающий детский сад более пяти дней, должен иметь справку от врача, при возвращении после более длительного отсутствия предоставляется справка о состоянии здоровья ребенка и контактах за последний 21 день; после отсутствия в летний период - справка о контактах, обследовании на гельминты.
· Перед тем как вести ребенка в детский сад, проверьте, соответствует ли его одежда времени года и температуре воздуха. Проследите, чтобы одежда ребенка не была слишком велика и не сковывала его движений. Завязки и застежки должны быть расположены так, чтобы ребенок мог самостоятельно себя обслужить. Обувь должна быть легкой, теплой, точно соответствовать ноге ребенка, легко сниматься и надеваться. 
· Нужно приводить ребенка в детский сад здоровым и информировать воспитателей о каких-либо изменениях в состоянии здоровья ребенка дома. 
· Приводить ребенка в опрятном виде, чистой одежде и обуви; иметь: сменную обувь, сменную одежду расческу, спортивную форму, комплект сменного белья для сна (пижама), панамку (в теплый период года), два пакета для хранения чистого и использованного белья;
· Во избежание случаев травматизма, родителям необходимо проверить содержимое карманов в одежде ребенка на наличие опасных предметов. Категорически запрещается приносить в ДОУ острые, режущие, огнеопасные, стеклянные предметы, а также мелкие предметы (бусинки, пуговицы, батарейки, монеты, и т.п.), Запрещено давать ребенку в детский сад жевательную резинку, любую еду, лекарства для самостоятельного приёма.
· Спорные и конфликтные ситуации с воспитателями и другими родителями разрешать в отсутствие детей.
